

Делегация из Германии в Карабееве



Немецкое общество "Друзья детей города Карабеева" в этом году отмечает своё 20-летие: оно появилось в том сложном для россиян 1992 году, когда уроженец нашего города и гражданин Германии Виктор Штак задумал оказывать своим юным землякам регулярную гуманитарную помощь. С той поры, как говорится, много воды утекло - нет уже самого Штака, да и в России эпоха совсем другая, но общество не прекратило свой существование, а дружба только окрепла. Сделано за все эти годы немало: помимо "гуманитарки", была успешно реализована программа проживания наших юных граждан в немецких семьях - более 900-ти учеников карабеевских школ побывали в Германии. И это не коротенькие туры на денёк-другой, а 3-4 недели "европейской жизни": адаптация в чужой стране и семье, освоение языка, спортивные палаточные лагеря, всевозможные экскурсии... У всякого, кто желает подробнее ознакомиться с деятельностью общества, есть великолепный шанс: в Карабеевском краеведческом музее открылась выставка, посвященная его 20-летию. Выставку посетила и побывавшая на

ДРУЖБА - "ФРОЙНДШАФТ"

прошлой неделе немецкая делегация, гостившая в Карабееве три дня. Культурная программа для гостей из Германии была очень насыщенной. Это и концерт знаменитых наших "Сударушек" в Вельяминовском Доме культуры, и экскурсия к "нанопроизводителям" на завод "Метаклэй". Поездки на Партизанскую поляну и в немецкий читальный зал "Гётте-центр", который работает в областной библиотеке им. Ф.И.Тютчева с 1997 года, посещение Карабеевского "Дома ребёнка", "Вечер дружбы" в школе имени С.М.Кирова - совместно с русскими семьями, в которых остановились гости. Здесь будет к месту поблагодарить карабеевских меценатов А.Семерёва, В.Ольшевского, А.Надарейшили, А.Прокофьев, которые помогли достойно принимать заграничных гостей.

Возглавлял же немецкую делегацию нынешний руководитель общества "Друзья детей города Карабеева" Петер Лёр, а всего приехавших было 26 человек: пенсионеры, а также дети членов общества - школьники и студенты. Разумеется, немецкой молодёжи было интересно узнать о жизни российских студентов - визит делегации в Карабеевский филиал "Госуниверситет-УНПК" был важной частью культурной программы гостей.

Надо сказать, и руководство филиала, и его студенты к этому визиту подготовились достаточно серьёзно, а саму встречу провели на высшем уровне. Особенное впечатление на гостей произвела встреча хлебом-солью: выйдя из автобуса, немцы немедля начали фотографировать одетых в русские национальные костюмы студенток, которые вышли к ним с аппетитным пирогом на блюде. Первым, конечно же, попробовал хлеб-соль Петер Лёр (на снимке), и под громкие аплодисменты карабеевцев торжественно раскланялся с "русскими красавицами".

Ну, а далее - деловая часть программы, встреча в аудитории: присутствовали заместитель главы райадминистрации С.Никольский, директор школы имени С.М.Кирова А.Ходотов, директор Карабеевского краеведческого музея С.Глотов, заместитель генерального директора завода "Электротедаль" по финансам Е.Горбаева, а из студентов - члены научных сообществ университета. Программа визита российской стороной была подготовлена тщательно - это и мультидемидная презентация, снабженная текстами на немецком языке, и доклады на немец-

ком, сделанные карабеевскими студентами - подробный рассказ о факультетах филиала, о практической и научной работе.

Далее общение шло уже "под переводчика": впечатление на гостей произвели доклады об истории нашего города, о "городице Карабеев" и древней крепости, некогда существовавшей на Татарском валу, о карабеевских храмах. О первом танке-освободителе, вошедшем в город в августе 43-го - том самом, что стоит теперь на пьедестале, о советских воинских захоронениях и памятниках, о немецком кладбище, располагавшемся во время оккупации в центральной части города...

Тема Великой Отечественной войны ни в коей мере не замалчивалась - напряжённо и с болью всматривались в фотографии разбитого Карабеева немцы пенсионного возраста - послевоенное поколение, чьи родители жили и воевали в то страшное время...

А потом, как и полагается при любом знакомстве, - вопросы и ответы. С удивлением карабеевские студенты узнали, что тот, кто в Германии учится "на пятёрки", к экзаменам не допускается: высший балл - "шесть"! А величина стипендии немецкого студента зависит не только от его успеваемости, но и от "материальной успеваемости" родителей - государство автоматически увеличивает выплаты тем, чьи родители имеют низкие доходы. Что же понравилось гостям в Карабееве, в России в целом? Ответ был ожидаем: "аллес" - всё, кроме дорог. "Русские дороги - катастрофа! Особенно весной". Смех, шутки, симпатии - знакомство наверняка будет продолжено. После взаимных пожеланий удачи - "ауфвидерзай", и пешая прогулка по городу, от филиала - к "Дому ребёнка", с которым членов общества связывает давняя дружба. Будут экскурсии по детским комнатам, будут рассказы о детских судьбах, о новейших методах работы с больными малышами, будет чаепитие - обо всём в одной статье не расскажешь.

...А я иду вслед за немецкой делегацией, вижу, как смотрят они по сторонам на наши "катастрофы" - и тоже начинаю смотреть вокруг "глазами немца". И улица ведь не самая худшая - 50 лет Октября! И тротуар асфальтированный, и проезжая часть вполне сносная на этом отрезке пути - где же вы, где, катастрофы? Да вот же они, полно: тут валился да там, у заборов да у калиток. Мусор! Правильно говорил булгаковский профессор Преображенский, разруха - она в головах. Победим её - будут и у нас дороги и улицы, - как в Германии, на "шестёрку с плюсом"!

Т.МАРЧЕНКОВА.